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I 1993 oplevede Birgitte Lyregaard for første og sidste gang Inger Christensen. Digterinden sad med en lommelygte og kæmpede med nysgerrige svalehaler og andre underskønne sommerfuglevæsener, der blev tiltrukket mod lyset, mens hun læste op af sit berømte værk Sommerfugledalen. Dette møde lagde kimen til Lyregaards betagelse af Inger Christensens værk og dermed også Projekt Inger. Historien bliver fortalt mellem et par numre af Lyregaard selv, der med et diskret smil og dæmpet stemme lukker os ind i dette private rum af sin hukommelse.

Det personlige og improvisatoriske præger netop Projekt Inger, som både er en hyldest til og en parafrase over Inger Christensens lyriske univers, det billed- og toneskabende i digterindens poesi. Lyregaard og Edsjö er følsomme lydmagere, der folder Christensens ord ud i deres fulde klanguniverser. Som i nummeret Skygger, hvor duoen tilføjer ekko til ordene. Konstant indfanges ordenens betydning og klang og bringes til live i lyd, som når Hviskende græsfødder begynder ganske blødt med mumlelyde og ender i fyndige slag med trommestikkerne til ordene sommerbegærlige spætter hakker i hårdføre frøgemmehjerter.
Forestillingens force er den uforudsigelige dramaturgi – aldrig ved man, hvad der kommer til at ske næste øjeblik. Pludselig ledsager Edsjö Lyregaard i sangen, på fransk, en gammel dåse bliver taget i brug som tromme eller de to afbryder pludselig deres forehavende og kaster sig ud i en lille intern diskussion for derefter at slå over i et nyt nummer. Det nærmer sig et klovnelignende kammerspil mellem de to kunstnere og et af højdepunkterne er da sangen ”Badet” med et forvandler sig til en glad popsang, hvor Lyregaard trækker den morsomme og barnagtige melodika frem og spiller på. Edsjö trakterer ekvilibristisk vibrafonen med hele fire køller, mens Lyregaard med legende stemme og dramatiske grimasser, leder beskueren ind i digtenes forskellige stemnings- og betydningsrum. Projekt Inger er begavet i sin præsentation og fortolkning af Christensens lyrik. Rørende, morsom og stærkt fængende i sit nærvær. 
